

Uvedení na pravou míru (28. 03. 2025)

Vojenská střední škola v Moravské Třebové považuje za nezbytné uvést na pravou míru informace uvedené v článku „Drogy a šikana ve vojenské škole v Moravské Třebové. Prvák měl u sebe dlouhý nůž“ zveřejněném dne 28. března ve Svitavském deníku v souvislosti se šikanou a užíváním drog.

Žáci vojenské školy v rámci prevence rizikového chování podstupují pravidelné i namátkové kontroly na alkohol a omamné a psychotropní látky (OPL). Za účelem zamezení vnášení alkoholických nápojů a dalších zakázaných látek a předmětů jsou v souladu s vnitřními a právními předpisy kontrolovány také jejich ubytovací prostory. Stejně tak jsou monitorovány jejich projevy chování a vystupování, přičemž v případě podezření je dotyčný podroben dechové zkoušce nebo orientačnímu testu na přítomnost OPL. Cílem těchto opatření je chránit žáky a systematicky bránit užívání zakázaných látek v prostorách školy během výuky i volného času v prostorách Domova mládeže. V případě pozitivního nálezu je dlouhodobě postupováno v souladu s vnitřními a právními předpisy, výsledkem může být až vyloučení žáka.

V oblasti problematiky užívání zakázaných látek a projevů šikany jsou přitom žáci systematicky vzděláváni, poučováni i kontrolováni, a jak popisuje i vlastní článek, tak v případě zjištění porušení stanovených pravidel také důsledně řešeni, včetně předávání podnětů na Policii České republiky. Škola zároveň žákům nabízí širokou škálu sportovních i kulturních aktivit a v případě osobních problémů se mohou kdykoli obrátit na své učitele, vychovatele nebo určené zaměstnance školního poradenského pracoviště o čemž jsou pravidelně informováni.

Přestože je prevence na vysoké úrovni, tak individuálním selháním jednotlivců nelze vždy zcela předejít. V nedávné době jsme tak zaznamenali i článkem zmiňované případy pochybení žáků, které však byly řešeny transparentně a v souladu s platnou legislativou. Přestože škola prevenci nepodcenila, v reakci na tyto události byla ještě více zintenzivněna edukace žáků a rovněž i kontroly na alkohol a OPL.

Díky nastavenému systému věříme, že se škole daří dlouhodobě minimalizovat výskyt společensky rozšířených negativních jevů, v optimálním případě jim zcela zamezit.

npor. Mgr. Jan Konopčík